



习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电(记者杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔

底德陷阱”并非必然,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏,应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

习近平指出,中华文明绵延不断五千多年,始终坚持与时俱进、兼收并蓄、合作共赢的和平理念。中国创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,历史性解决了绝对贫困问题,全面建成小康社会,根本原因是找到了一条符合中国国情、符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路,全面推进中国式现代化,坚持和平发展不动摇,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。(下转第2版)

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词 王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作报告



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 鞠鹏 摄



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。
新华社记者 申宏 摄

奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章

在中国工会第十八次全国代表大会上的致词

(二〇二三年十月九日)

蔡奇

各位代表,同志们:

中国工会第十八次全国代表大会今天隆重开幕了。我受习近平总书记和党中央委托,向大会召开表示热烈的祝贺!向全国广大职工和工会干部致以诚挚的问候!

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,在促进经济社会高质量发展、脱贫攻坚、抗击新冠疫情和各种自然灾害、应对各种风险挑战中勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。在波澜壮阔的实践中,我国工人阶级信念更加坚定,素质全面提高,面貌焕然一新,充分展现了主人翁的豪迈姿态。实践证明,我国工人阶级不愧是社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是新时代坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

习近平总书记始终高度重视工人阶级和工会工作,关心看望职工群众的足迹遍布大江南北,对改善广大劳动群众生产生活条件念兹在兹,亲自指导谋划产业工人队伍建设改革和工会改革,多次通过座谈、贺信、回信、指示批示等方式为党的工运事业和工会工作把关定向,彰显了大党大国领袖对工人阶级的深厚情谊和对工会工作的殷切关怀。习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深刻回答了新时代为什么、要依靠谁、依靠工人阶级、怎样全心全意依靠工人阶级,建设什么样的工会、怎样建设工会等方向性、根本性、战略性重大问题,为新时代党的工运事业发展和做好工会工作提供了根本遵循。实践证明,新时代工人阶级的发展壮大、工会工作的蓬勃发展,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(下转第3版)

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国

式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的核心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠续写工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业,竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。(致词全文另发)

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展和过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。

王东明在中国工会十八大报告中指出

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗

本报北京10月9日电(记者郑莉)“新征程上,中国工人阶级和工会组织要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以党的旗帜为旗帜,以党的意志为意志,以党的使命为使命,坚定理想信念、坚守初心使命,自觉团结奋斗、积极改革创新,以更加豪迈的姿态、勇于担当的精神,为实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进

中华民族伟大复兴的宏伟目标而奋勇前进。”今天上午,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明在作中国工会第十八次全国代表大会报告时,对做好今后五年工会工作提出要求。

在总结新时代我国工运事业的发展 and 过去五年工作时,王东明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终关心关爱工人阶级,高度重视并

有力领导推进党的工运事业和工会工作。亿万职工群众牢记习近平总书记和党中央的殷殷嘱托,在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、统筹推进疫情防控和经济社会发展、有效应对风险挑战中发挥了重要作用。各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚定拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”,围绕中心、服务大局,大力加强思想政治引领,团结动员广大职工积极建功新时代,深化产业工人队伍建设改革,切实履行维权服务基本职责,积极构建和谐劳动关系,扎实推进改革创新,全面加强党的建设,推动各项工作取得新进展新成效,奋力谱写了党的工运事业和工会工作新篇章。(下转第3版)

中国工会十八大主席团举行二次会议

本报北京10月9日电(记者郑莉)中国工会第十八次全国代表大会主席团今天下午在中国职工之家举行第二次全体会议。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明主持会议。

会议讨论并同意将中华全国总工会第十八届执行委员会委员候选人预备人选名单(草案)和经费审查委员会委员候选人预备人选名单(草案)、大会选举办法(草案)、大会预选总监票人、监票人名

单(草案)和大会选举总监票人、监票人名单(草案)提请各代表团讨论。

会上,中央组织部负责同志就全国总工会换届人事安排作了说明。中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一

书记徐留平就中华全国总工会第十八届执行委员会委员候选人预备人选、经费审查委员会委员候选人预备人选及大会预选和大会选举总监票人、监票人建议名单作了说明。